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令 和 ５ 年 第 ５ 回 和 光 市 教 育 委 員 会 定 例 会 日 程 

 

        令和５年５月２５日（木曜日）午後１時３０分開会 

 

日程第１ 会議録署名委員の指名について 

日程第２ 教育長の報告 

日程第３ 付議案件 

      （１）議案第１１号 和光市スポーツ推進委員の委嘱（追加）について 

日程第４ 協議・報告事項 

日程第５ その他（教育委員諸報告・事務局報告など） 
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出席委員（５名） 

     教育長                      石 川   毅 

     教育長職務代理者                 山 田   実 

     委 員                      山 下 玲 子 

     委 員                      村 中 秀 人 

     委 員                      牧   江利子 

─────────────────────────────────────── 

欠席委員（なし） 

─────────────────────────────────────── 

議事参与者 

     教育委員会事務局教育部長             寄 口 昌 宏 

         〃   次長兼教育総務課長        福 田 裕 子 

         〃   次長兼学校教育課長        辻   英 一 

         〃   スポーツ青少年課長        鈴 木 克 明 

         〃   生涯学習課課長補佐        山 本   龍 

─────────────────────────────────────── 

傍聴人（なし） 
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開会 午後 １時３０分 

 

○石川教育長 皆さん、こんにちは。 

  今日は穏やかな天候ですけれども、５月の下旬になって、日中の気温が25度を超える

夏日という言葉も耳にするようになってきましたけれども、その中、先週日曜日に、大

和中学校で来場制限のない体育祭が行われました。来賓席も保護者スペースもいっぱい

で、久々にたくさんの保護者や地域の方々に見守られる中での体育祭となりました。生

徒の中には、競技の合間に保護者のほうに手を振っている姿も見られて、ほほ笑ましい

なという感じがいたしました。 

  今週の土曜日は、白子小学校の運動会、それから第二中学校、第三中学校の体育祭が

予定されておりますので、委員の皆さんも、もしお時間があれば、ぜひ足をお運びいた

だければと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

  それから、これまで教育委員として御貢献いただいておりました山下玲子委員が６月

８日をもって任期満了となります。２期８年間にわたって和光市の教育行政に多大なお

力添えをいただきましたことに感謝を申し上げます。後ほど御挨拶いただければと思い

ますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、次第に従って進行してまいります。 

─────────────────────────────────────── 

◎会議録署名委員の指名について 

○石川教育長 日程第１、会議録署名委員の指名について、署名委員を牧委員にお願いい

たします。よろしくお願いいたします。 

○牧委員 はい。よろしくお願いいたします。 

─────────────────────────────────────── 

◎教育長報告 

○石川教育長 続いて、日程第２、教育長の報告をいたします。 

  １日月曜日、定例校長会を開催しました。午後は、中央公民館で開催した令和５年度

第１回第五採択地区協議会に出席をしました。 

  ２日火曜日、和光市婦人会総会に出席をいたしました。 

  ６日土曜日、和光市総合体育館で行われた和光市ミニバスケットボール春季大会開会

式に出席をして挨拶を行いました。 
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  ８日月曜日、学校給食協会の辞令交付を行いました。午後は、南部地区教育委員会連

合会理事会に山田委員とともにリモートで出席をし、その後、総会には山田委員、牧委

員とともにリモートで出席をいたしました。 

  ９日火曜日、関東地区都市教育長協議会総会に出席をいたしました。総会後に、国立

情報学研究所社会共有知研究センターのセンター長・教授、新井紀子氏による「ＡＩに

負けない子どもを育てる」と題した講演があり、最近話題の生成ＡＩについても理解を

深めることができました。 

  10日水曜日、午前中は、和光市議会全員協議会に出席をしました。午後に、学校経営

研修会で講義を行いました。 

  11日木曜日、午前中は、定例教頭会議を開催しました。午後は、就学支援委員会に出

席をして挨拶を行いました。 

  12日金曜日、中央公民館で行われたこども・みらい・わこうの総会に出席をしました。 

  14日日曜日、第三小学校区地区社会福祉協議会総会に出席をしました。 

  16日火曜日、山下委員とともに、羽生市産業文化ホールで開催された埼玉県市町村教

育委員会連合会総会に出席をいたしました。 

  17日水曜日、校長を対象にした人事評価面談を行いました。 

  18日木曜日、午前中は、学校給食協会評議員選定委員会に出席をしました。午後は、

新座市役所で開催された教科書採択第１回調査員会議に出席をして挨拶をしました。 

  19日金曜日、午前中は、和光市議会臨時議会に出席をしました。午後は、和光市ＰＴ

Ａ・保護者会連合会の総会に出席をしました。 

  20日土曜日、令和５年度和光市スポーツ少年団本部の定期総会に出席をしました。 

  21日日曜日、大和中学校の体育祭の視察を行いました。 

  22日月曜日、この日も校長を対象に人事評価面談を行いました。 

  24日水曜日、インフォメーションシェアリングに出席をしました。このインフォメー

ションシェアリングというのは、市役所内の政策会議出席者によるコミュニケーション

を深めるということで、各部局間の意思の疎通を図るというもので今年度から始めた会

議になります。午後は、南部教育長会議・教育長協議会に出席をしました。 

  25日木曜日、本日ですけれども、午前中は、学校給食協会決算監査に出席をいたしま

した。そして現在、定例教育委員会を開催しているところです。 
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  26日金曜日、加須市で開催される関東甲信越静市町村教育委員会連合会の総会に出席

の予定です。 

  27日土曜日、午前中は、白子小学校の運動会、第二中学校、第三中学校の体育祭を視

察する予定です。午後は、和光市スポーツ協会定期総会に出席をする予定です。 

  29日月曜日、朝霞税務署で開催される租税教育推進協議会総会に出席を予定していま

す。 

  30日火曜日、和光市地域子ども防犯ネットの定期総会に出席の予定です。 

  31日水曜日、午前中は、埼玉県教育局市町村支援部小中学校人事課による教育委員会

訪問で、県教育局の方が来庁される予定です。午後は、和光市人権教育推進協議会の総

会に出席を予定しています。 

  以上になります。 

─────────────────────────────────────── 

◎付議案件 

○石川教育長 続いて、日程第３、付議案件。 

  本日の付議案件は１件です。 

  議案第11号 和光市スポーツ推進委員の委嘱（追加）について、それでは、説明をお

願いします。 

○鈴木課長 それでは、議案第11号 和光市スポーツ推進委員の委嘱について説明いたし

ます。 

  和光市スポーツ推進委員につきましては、スポーツ基本法及び和光市スポーツ推進委

員設置規則に基づきまして設置されております。 

  ２年間の任期で、定数は15名以内となっております。令和５年度は２年任期の２年目

に当たります。昨年当初の委嘱では、定数15人に対し14人の委嘱でしたので、１名の欠

員がありました。今回新たに１名を応募いただきましたので、選考委員会で審査した結

果、スポーツ推進委員にふさわしいという結果となりましたので、教育委員会で御承認

いただきたく議案を提出させていただきました。 

  御審議のほどよろしくお願いします。 

○石川教育長 では、ただいま説明がありましたが、御質問、御意見等ございますでしょ

うか。 

  山下委員。 
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○山下委員 榎本さんの御経歴とかを差し支えがなければ教えていただければと思います。 

○鈴木課長 保育園で勤務をされております。きっかけといたしましては、昨年度、スポ

ーツ推進委員で実施したウオーキング教室に御参加されていまして、スポーツ推進委員

とそのときにいろいろ話をしている中で推進委員を、勧誘ではないですけれども、一緒

にやってみませんかということでお声かけさせていただきました。実際に競技スポーツ

をやっているわけではなかったようなんですけれども、ウオーキングとか歩くことに大

変興味があるということで、当時、接していた推進委員が推進活動について説明したと

ころ、私にも協力できるんじゃないかということで応募していただきました。 

○山下委員 ありがとうございました。 

○石川教育長 ほかにいかがですか。よろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

○石川教育長 それでは、質疑を終了させていただきます。 

  採決します。 

  議案第11号 和光市スポーツ推進委員の委嘱について、原案のとおり決することに御

異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○石川教育長 異議なしの声がありましたので、異議なしと認め、議案第11号 和光市ス

ポーツ推進委員の委嘱については、原案のとおり承認されました。 

  付議案件は以上です。 

─────────────────────────────────────── 

◎協議・報告事項 

○石川教育長 日程第４、協議・報告事項。 

  協議・報告事項は特にありません。 

─────────────────────────────────────── 

◎その他 

○石川教育長 日程第５、その他。 

  各委員よりもし報告があれば、この場でお願いいたします。何かございますでしょう

か。 

  山下委員。 

○山下委員 埼玉県市町村教育委員会連合会総会に参加してまいりましたので、そちらの
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御報告をさせていただきたいと思います。 

  例年どおり事業報告、予算・決算または委員・理事等の委嘱または解任といった議事

の進行とともに、後半、研修会という形で、東証プライムに上場しているというＩＴ企

業のアステリア株式会社の中山五輪男さんという、エバンジェリストという肩書の方に

よる講演会が行われました。このエバンジェリストというのはどういう人なのかといい

ますと、ＩＴ関連の技術について、一般の方々に伝道するような、電子社会、ＩＴ社会

の有益性を説いて回る人だという、そういうお話でございました。 

  そこでの話題は、いかに日本が電子政府とかそういったＩＴ化に各国から乗り遅れて

いるかというところから始まりまして、後半は、チャットＧＰＴという生成型ＡＩの実

演をしていただくというような内容になっておりました。 

  大変刺激的で、なおかつテンポよく、ぽんぽんと有益なお話をされる一方、やはりチ

ャットＧＰＴなどは教育の場面に入ってくる際において、光の部分だけではなくて、か

なり影の部分もあるだろうということに関してあまり言及がないというのがとても危険

に思いました。石川教育長も一緒に参加し私が横でチャットＧＰＴｗｐ実演していたん

ですけれども、ちょっとクエスチョンマークがつくようなことも結構あるんですよ。例

えば石川先生の名前で「和光市の石川毅さんについて教えてください」と言うと、松本

前市長の経歴が出てくるんですよ。そういうような、かなりびっくりするようなことが

起きたりします。また、和光市の良いところと言いますと、さいたま市の良いところが

出てくるとか、かなり知っている人にはいいかもしれないんですけれども、これが例え

ば海外の方が御覧になって、真偽のほどがよく分からないとなったとき、和光市ってこ

ういうところだよねということが、もしかすると間違って伝わってしまうかもしれない

ということですね。そのようなことも含めて、チャットＧＰＴの使い方に関しては、や

はり学校現場、それから子供たちが使っていくときに、どこまで使いこなす、使用禁止

というのは多分難しいと思うんですが、どんなものであって、またどの程度の信憑性が

あったり、何に強く何に弱いのかということなども、現場で一緒に考えていかなきゃい

けないんではないかなと思った次第です。 

  以上です。 

○石川教育長 ありがとうございました。 

  今、文部科学省から、生成ＡＩについては、ガイドライン的なものを夏までに作成す

るというような発表もなされていて、行く行くは埼玉県や和光市でもどういった使い方
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をするかというようなことの検討が必要になってくるのかなと思っております。その折

には、教育委員会でも御協議をしていければと思っておりますので、どうぞよろしくお

願いいたします。 

  ほかにいかがでしょうか。 

  山田委員。 

○山田委員 大和中の体育祭が21日に、もともとの20日が小雨で延期になって非常にいい

天気の中、子供たちの生き生きしている姿を見ると本当にうれしいですよね。チームご

とにそろった応援も盛り上がって、本当に一生懸命競技をしている姿がとても印象的で

うれしかったです。保護者の方もたくさんいました。スペースが限られていたみたいで

すよね、ちょっと見にくいというようなことがありましたけれども、無事にできました

し、よかったと思います。 

○石川教育長 ありがとうございます。 

  今週末の土曜日も暑くなるというふうに言われていますので、教育委員会のほうから

も熱中症に十分気をつけるようにアナウンスをしながら、学校の運動会、体育祭、応援

していければなと思っています。 

  ほかにいかがでしょうか。よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○石川教育長 事務局からの諸報告をお願いいたします。 

初めに、教育部長からお願いします。 

○寄口部長 いつも定期的にお知らせしていますが、和光市議会６月定例会についてにな

ります。 

  今回の定例会は、６月８日（木）から29日（木）まで開催されます。 

  教育委員会からの議案としては、アーバンアクア公園の夜間照明装置が完了しました

ので、夜間営業開始に伴い利用料金の設定を行うため、和光市立公園条例の改正を行い

ます。そのほか一般質問の提出が予想されることから、それに対する答弁を予定してい

るところです。一般質問の質疑概要については、次回の定例教育委員会でお知らせいた

します。 

  私からの御連絡は以上です。 

○石川教育長 ありがとうございます。 

  では、続いて教育総務課からお願いします。 
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○福田次長 教育総務課では、令和６年度から開始する学校施設包括管理委託について、

資産戦略課の事業者選定について学校施設管理担当課として各所への聞き取り、最終調

整協議の調整の協力をしております。 

  また、総務・施設各担当では、令和５年度事業を軌道に乗せるため、教育総務担当は

各種管理委託業者の開始に合わせて当該各事業者さんを各中学校に実施事業者担当者と

伺い、調整を図っております。 

  また、教育施設担当は、第三中学校特別支援学級設置工事、第三中学校放送設備更新

工事などの入札について準備、資料提出を行っております。また、昨年度から繰り越し

ている故障箇所などの修繕工事などを順次、発注・工事着手しております。 

  教育総務課は以上です。 

○石川教育長 ありがとうございました。 

  では、学校教育課からお願いします。 

○辻次長 それでは、先に学校教育課のほうから２点報告の後、山田委員からの事前の御

質問についてお話ししたいと思います。 

  まず１点目です。熱中症対策等についてです。 

  先ほど教育長からもありましたが、５月に入ってから特に夏日であったり、一方で雨

が降ってすごく寒い陽気であったりするので、体調管理が非常に難しい季節となってき

ました。特に梅雨や夏の入り口のこの時期は、体が慣れていないことから、猛暑日でな

くても熱中症等の症状が起こりやすくなるという認識でおります。 

  先日の大和中学校の体育祭についても、先ほど教育長から報告がありましたが、本当

に久しぶりに生徒たちは、保護者や地域の方々に見守られながら元気いっぱい頑張って

いました。その中で、放送の係の生徒は、競技が終わるごとに水分補給について放送を

入れるなど、様々な対策を講じられていました。今週についても、当日の気候に合わせ

て体調管理等、対策に万全を期すよう、各学校と確認をしてまいりたいと思います。 

  その中で気になるのが、マスクの着用についてです。 

  体育祭などの行事はもとより、各学校の子供たちのマスクは、少しずつ取れてきてい

るようです。４月当初、教育長と学校を訪れたときには、ほとんどの児童・生徒がマス

クを着用していましたが、今は、マスクを着用している児童・生徒は、おおむね６割か

ら７割ぐらいかなというところです。また、年齢が上がるにつれて、マスクの着用の割

合が多くなってくる状況がうかがえます。 
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  マスクの着用については、既に御案内のとおり、児童・生徒は各御家庭の御判断にな

っていますが、自分の判断では難しい小学校の低学年等においては、大人である教職員

が様子を確認しながら、適宜対応していくことが重要だと考えています。そのあたりに

ついても、改めまして学校と確認をしてまいりたいと思います。 

  続いて、２点目です。給食の食品の高騰化への対応です。 

  昨年度途中から対応していた物価高騰における給食費の補助金対応ですが、今年度当

初予算においても、今年度１年間、引き続き児童・生徒用の１食当たり小学校が20円、

中学校は23円を補助してまいります。また、３月に飲用牛乳の単価が値上がったこと、

こちらへの対応も必要になることから、現在、その対応の準備をしているところです。 

  以上が学校教育課の報告になります。 

  続きまして、山田委員からの質問になります。 

  １点目ですが、学校内の安全点検などは、保護者や地域の方たちにお願いして行って

いる学校もありますが、全ての学校でそういった取組を行っているのでしょうかという

御質問です。 

  現在、学校内の点検だけを目的として学校に来てもらっている学校はありませんが、

例えば学校公開や授業参観等で保護者や地域の方が学校に来る機会があるときは、学校

の様子を見てもらい、必要に応じてその声を学校として拾っている状況です。特に、白

子小学校は、アンケートのような形で保護者、地域の方々に投げかけて、その声を拾っ

ていく計画もあるようです。ほかにも、保護者、地域の方々による除草作業等で学校の

様子を確認してもらったり、学校開放における使用団体からの声を拾ったりもしている

状況です。 

  続いて、２点目の質問です。和光市の現在の先生方の年齢層はという御質問でした。 

  和光市の管理職を除く教員の平均年齢について調べてみました。今年度、小・中学校

それぞれ全体では平均年齢が約38歳、年齢層ですが、小学校は30代が一番多く、続いて

20代、20代・30代で全体の６割弱を占めています。中学校も同じような傾向がありまし

て、20代・30代で全体の６割を超えるというところが少し違うかなというところになり

ます。 

  続いて、３点目です。コロナで中断していましたが、中学生の職場体験はとても良い

取組で、生徒たちにとって良い思い出に残り、いい体験だと思います。昨年度既に実施

している市もあるようですが、和光市では今後どのように進めていくのでしょうかとい
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う御質問です。 

  中学生の職場体験は、教育課程においては、キャリア教育や進路指導等における体験

活動の一つで、特別活動や総合的な学習の時間を活用して実施しているようです。実施

そのものや内容については、各学校で検討しています。しかし、ここ数年はおっしゃる

とおり、コロナの影響で本市の中学校も実施はしていませんでした。 

  今年度につきましては、現在、第二中学校が実施を検討しています。職場体験は、地

域の企業の方々の御協力の下、将来について考える中学生にとって大変有意義な学習活

動である一方、日程調整や体験先の選定がとても大変で、その実施に困難を要している

ことも事実です。学校によっては、生涯学習課所管の地域学校協働本部と連携して、そ

の整理を依頼したり、職場体験そのものの在り方を見直したりしているところです。 

  引き続き、学校での状況を確認して、地域や関係機関と連携しながら、学校教育課も

この辺に対応していきたいと思っています。 

  私からは以上です。 

○石川教育長 ありがとうございました。 

（「よろしいですか」の声あり） 

○石川教育長 はい。 

○山田委員 今、学校内の点検なんですけれども、点検として白子小がやっていましたが、

その中で、ふだん学校にいる先生方が気づかない点というのが結構あるんですよ。私、

以前、学校公開に行ったときに、黒板に照らすライトがありますよね、その角度が全然

違うところを向いているクラスが結構あったんですね。それで、教頭先生にお話しした

ら、ああ、本当だという。やはりふだんいると気づかないところ、違う第三者の目で見

る、外部の目で見ると気づきというのがあるので、そういう点検もこれから地域の方、

保護者の方が入りやすくなってくると思うので、そういう企画もしながら、学校の中を

よくしていく、安全にしていくという取組も必要なのかなと思います。 

  それから、先生方の年齢が若くなって、中間層がいないんですかね。その場合に、や

はり若い先生が多いために良い部分もたくさんあると思うんですが、そうでない部分も

出てくる、そこをどういう形で補っていくか、ＯＢの先生方に若い先生を育ててもらう

とか、そういう取組もあると思うんですが、その辺がどういうふうな形になっているの

かなというところがあります。 

  あと、職場体験ってすごく子供たちの思い出にも残るし、地域社会に出て仕事をする
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という、そういった体験をするというのは非常に貴重な体験だと思うので、ぜひそれは

早めに実現してほしいなと思います。ただ、その事業所等にお願いする問題とかいろい

ろあると思うんですが、その辺は地域の方と連携をして、先生方だけでやると本当に大

変だと思うので、地域に投げかけて体験を受け入れてくれる場の確保を負担なくやって

いける形にすればいいのかなというふうに思います。 

○石川教育長 ありがとうございました。 

  学校の安全点検という点で、外部の目というのは非常に重要な視点だと思います。そ

ういった意味では、専門的な業者としての目も必要ですし、保護者の方の目も必要です

し、または地域の方々の目というのも必要になってくるかと思うので、そういった取組

については今後、学校のほうにも働きかけをしていって、それぞれの学校のやれる範囲

で、可能な範囲で進めてほしいということは教育委員会からも依頼していきたいと思い

ます。 

  それから、若手の育成については、どうしても教員の採用の関係で、今の40代から50

代前半ぐらいまでが非常に少なくなっているという構造ができてしまっていますので、

そこについては、それぞれの学校が１つは１年、２年かけてテーマを決めて研究をしな

がら、教職員の指導力の底上げを図るとか、あとは、若い教員に対して経験のある教員

がペアを組むような形でアドバイスをしたりとか、様々それぞれの学校で取り組んでい

て、特に管理職のほうでは、この先生にはこういう力をつけてほしいなという育成計画

の下に進めていますので、またそういったことも教育委員会で確認をしながら、若手が

力をつけていかれるような取組をしていきたいと思っています。 

  特に昨年度、指導主事が学校の要請に応じて、この時間のこの先生の授業を見て指導

してくださいという依頼に対して、指導主事が訪問して指導するというようなことも行

ってきていますので、そういったことも力を入れていきたいと思っています。 

  あと、職業体験は、本当に子供たちにとって貴重な機会ですし、特にアンケートを取

ると、保護者からの要望がかなり高いんですね、ぜひやってほしいということで。です

ので、学校の負担になる部分を軽減させながら、子供たちにとって良い体験学習ができ

るような場を確保できるように、これも学校のほうに働きかけていきたいと思います。 

  ぜひ地域学校協働本部のほうでいろいろな方を紹介していただけるとありがたいなと

思いますので、よろしくお願いいたします。 

○山田委員 これは商工会とかそういうところにも、他の受入先はお願いしていますか。 
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○石川教育長 商工会のほうは、以前、この活動が広まり始めた頃に、市内の校長先生方

が商工会に出向いていって御協力を依頼した経緯があります。その後、定期的には依頼

をしていますので、かなり紹介はしていただいているんですが、コロナ禍に入って、

丸々学校がやっていないので、その間が途切れてきてしまっているんですよね。その辺

りをまた再度構築していくという作業が今後必要になってくるのかなとは思います。 

○山田委員 以前の受け入れていただいたデータはあると思いますので、まずその辺から

お声がけして…… 

（「はい、そうですね」の声あり） 

○山田委員 また広まっていくと思うんです。 

○石川教育長 それでは、続いて、生涯学習課から説明をお願いします。 

○山本課長補佐 生涯学習課長の亀井が出張のため、山本から御説明させていただきます。 

  本日は、教育委員会の後に午王山遺跡の視察がございますので、現在の午王山遺跡の

整備の状況について軽く説明いたします。 

  お手元に資料が配られておりますが、午王山遺跡の史跡整備の現状について、まず用

地関係のハード面としましては、指定範囲の追加と公有地化を進めております。最終目

標面積は約２万6,400㎡、令和４年度においては指定率が約68.3％、公有化率は約

18.1％となっております。 

  ２枚目を見ていただくと地図が入っておりまして、こちらの赤い線の中が今現在、午

王山遺跡史跡として指定されている範囲でございます。黄色い範囲が今後、史跡として

指定をしていかなければならないところになっております。紫色に塗っているところは

現在、公有地化がされているところ、水色のところは、市が無償貸与を受けている土地

になっております。 

  今、ソフト面の周知・活用としましては、公有地化した土地につきましては、除草作

業や暫定整備として看板の設置を実施しております。また、「午王山だより」といいま

して、このようなＡ４の簡単なチラシを作っておりまして、こちらを近隣の方にお配り

したり市のホームページに掲載して、適宜この午王山遺跡がどういうものかとか、整備

状況を周知しております。 

  また、令和５年10月に、一月間ほど午王山遺跡展及び記念講演会の実施を計画してい

ます。 

  また、適宜、現地見学会の実施やお届け講座の中でも午王山遺跡を紹介するなどして、
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市民の方に周知を努めております。 

  なお、今後の見込みとしまして、中期的な見込みになるんですけれども、令和８年頃

から第１期の整備計画を策定し、今現在公有地化を進めている土地に関してどのように

して整備していくかを示し、令和10年頃からそのできました計画に基づいて整備を進め

るということで今進めております。 

  以上になります。 

○石川教育長 ありがとうございました。 

  では、この後、現地でまた詳しく説明してください。よろしくお願いいたします。 

  では、スポーツ青少年課からお願いします。 

○鈴木課長 スポーツ青少年課では、６月３日の土曜日、佐久市・和光市スポーツ交流会

を実施いたします。４年ぶりの開催で、本年は佐久市のほうにお伺いして実施いたしま

す。実施種目は、少年野球、少年サッカー、ミニバスケットの３競技ということになっ

ています。ただ、ちょっと今、大型の非常に大きい台風が発生しておりまして、ちょっ

と進路の状況によっては天候が危ういかなというところなので、注視をしていきたいと

思っています。場合によっては佐久市にお伺いできない可能性も少しあるのかなと認識

しております。 

  そのまた２週間後の17日の土曜日に、今度はマレットゴルフの交流会を、また佐久市

のほうにお伺いして実施をいたします。昨年も実施をしたんですけれども、コロナの影

響によりまして、参加人数を通常の半分という形で募集をして実施しております。本年

は普通に大型バス１台で募集したところ、大変盛況で、定員の30名が申込み当日の朝に

埋まるというような状況になっておりました。皆さん楽しみに参加されていると思いま

すので、楽しんでいっていただければと考えております。雨天の場合でも、一応現地に

はお伺いして交流は実施するという予定にはなっております。 

  スポーツ青少年課からは以上です。 

○石川教育長 ありがとうございました。 

  事務局からの諸報告について、何か御質問等ございますか。よろしいですか。 

（発言する者なし） 

○石川教育長 それでは、冒頭にお話ししましたけれども、ここで山下委員から御挨拶を

いただければと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○山下委員 皆様、今までありがとうございました。 
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  ２期８年という思いのほか長い期間、こちらのほうでお世話になりまして、大変勉強

させていただきました。ちょうど私の息子が小学校２年生から中学校３年生を卒業する

までの間、ほぼ義務教育の期間、このようなところで過ごさせていただきまして、先生

方の御苦労も、それから和光市の教育に対する取組も、子供の成長とともに一緒に本当

にリアルタイムにいろいろなことを教えていただき、また、コロナのときもここに参加

させていただいていたからこそ、ほかの一般の保護者の方に比べると恵まれた形で、不

安なく過ごすことができたのかなと思っております。 

  私自身、教科書選定をたくさんやったという思い出がありまして、そもそも、ちょっ

と長くなりまして申し訳ありません、最初にこちらにお世話になるときに、教科書に興

味がないかというふうに松本前市長に言われまして、ああ、いいですねというところか

らスタートしましたので、ちょうど学習指導要領が改訂になったりして、教科書、道徳

が教科化したりとか、教科書が変わるというときにいろいろな形でいろいろな教科書を

見ることができたので、非常に勉強になりましたし、印象にも残っております。 

  これから皆さんも、まだまだ和光市は発展途上というか、人口の伸びも埼玉県の中で

高くて、学力も高くて、その部分で可能性に満ちた自治体だと思いますので、教育行政

並びに地域社会を盛り上げる、そういった点からもぜひ皆様も今後も頑張っていただき

たいと思います。陰ながら見守っていきたいと思います。どうも今までありがとうござ

いました。（拍手） 

○石川教育長 ありがとうございました。 

  任期満了で教育委員としては離れますけれども、引き続きこの教育委員会のＯＢとし

て教育行政を見守っていただければと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

  次回の日程を教育総務課からお願いします。 

○福田次長 次回の定例教育委員会の日程につきまして、令和５年第６回定例教育委員会

は、６月29日木曜日、午後１時30分から404会議室で行います。 

○石川教育長 ありがとうございました。 

  それでは、この後、どういうスケジュールになりますか。 

○山本課長補佐 ２時15分ぐらいに１階の車寄せのほうに車を回しますので、下りて来て

いただくようにお願いします。 

○石川教育長 では、２時15分に１階の車寄せで、車に乗って午王山視察に向かいたいと

思いますので、よろしくお願いいたします。 
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  では、以上で終了いたします。ありがとうございました。 

 

閉会 午後 ２時０７分 
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